



持续降雨 中秋赏月可能泡汤

广元晚报讯(全媒体记者尹泽娟)告别了炎炎夏日,最近一段时间,广元仿佛成了赵雷《成都》歌词里“那座阴雨的小城”的样子。10日8时至11日8时我市普降中到大雨,部分地方暴雨,个别地方大暴雨;暴雨到大暴雨落区主要位于剑阁县、青川县东部、利州区西部、昭化区西部、朝天区西部,最大雨量出现在利州区三堆,为111毫米。

明天,我们将迎来心心念念的中秋节,有出行计划的市民注意啦,未来几天,我市将持续阴雨天气,局部累计雨量较大。市民这个中秋赏月可能要“泡汤”,但是趁着这个机会和家人团聚在一起,享受团圆温馨的家庭氛围也很不错。今后,天气会越来越凉,市民一定要注意添衣保暖,出门随身携带雨伞。

中秋月

“十五月亮十六圆”最圆时刻在中午

天文专家表示,由于今年农历八月中“望”的时刻出现在农历十六,因此,同去年一样,今年的中秋月依然是“十五的月亮十六圆”,最圆时刻出现在14日12时33分。

“十五的月亮十六圆”是一种天文现象。月亮是否圆是根据“朔”和“望”来决定的。

朔,是指每逢农历初一,月亮运行到地球和太阳之间,月亮被照亮的半球背着地球,我们看不到月亮,叫做“新月”,也叫“朔”。

望,是指到了农历十五、十六,月亮上亮的一面全部向着地球,于是我们看到了圆月的月亮,称为“满月”,也叫“望”。

农历的标准是“朔”一定要在初一。如果“朔”在初一凌晨,那么“望”应该在十五的晚上;而当“朔”在初一出现比较晚时,“望”也会延后。简单来说就是,农历月初月亮出来的早就十五的月亮圆,如果月初月亮出来的迟就十六的月亮圆,最晚可能到十七圆。

赏月

有些地方无缘 这些地方中秋当晚可赏月

这一周,四川省雨水唱主角,有的地方赏月基本没戏。那么今年的中秋月,四川人有没有机会看到月里嫦娥,桂下玉兔?日前,记者专门在各地气象部门去打探了一圈。俗话说:十五的月亮十六圆。所以,我们主要关注农历八月十五和八月十六的天气。

根据目前的气象资料分析,月亮与大四川的关系大致分为三种:

【基本没戏看】德阳、绵阳、泸州、南充、巴中、广元、阿坝、甘孜,无论八月十五还是十六,都不太可能看到“月亮的脸”。

【虽然晚了一天,总算还有机会】八月十六晚上,成都、眉山、乐山、雅安、宜宾、遂宁阴天转多云,还是有机会举杯邀明月的。

【床前明月光】最有可能在中秋当晚看到月亮的,大约是身处自贡、内江、资阳、遂宁、广安、达州的朋友了。

小包装月饼销量好 本地核桃月饼受欢迎

中秋佳节将至,市面上各种月饼新品已经陆续抢“鲜”上市,那么今年的月饼较往年又有哪些变化?昨日,记者走访市城区各大超市了解到,口味上,除了传统的云腿、五仁等口味外,各个厂家推出了一些香芋和卤香牛肉月饼等。但是市民更加青睐传统的广式口味,其中,本地核桃月饼销售火爆,价格上,大众亲民,为吸引顾客,各大超市低价促销;销量上,今年散、小、轻这类小包装的月饼的销量

更好。在位于东坝东苑路的沃尔玛超市的入口醒目处,货架上摆放着各种各样的月饼,有散装的,也有包装精美盒装的;月饼产地有香港的、广州的、云南的,也有四川本地的;口味有潮式肉松蛋黄月饼、广式白莲蓉月饼、广式五香火腿蓉月饼,也有传统的云腿月饼和五仁月饼。在月饼售卖处,三三两两的市民停下脚步进行选择,记者发现,无论是散装还是盒装月饼,

价格都比较亲民,盒装月饼价格区间在每盒100-300元左右,散装月饼价格区间在每个7-10元之内。在万达广场永辉超市,月饼盒装售卖区挤满了人。记者发现,超市内摆放的盒装月饼装饰精美,有不同的中秋主题供市民选择,有清新淡雅的“青花瓷”、红红火火的“合家欢”,还有寓意吉祥如意的“月月红”等。记者在金橄榄广场“女皇味道”国际美食节上发现,四川

唐月食品有限公司生产的核桃味月饼很受市民青睐,工作人员赵丽蓉告诉记者,该公司主要生产有核桃原味、核桃椒盐味、牛肉味和坚果味,价格从50元到388元不等,其中,价格98元的“雅叙”系列销售火爆,已经断货。吸引顾客的主要原因为价格实惠,口味为核桃味,食材为低糖、颗粒饱满的本地核桃,更加符合广元本地市民的饮食习惯。广元晚报全媒体记者 刘汶进

“能看到我们吗?妈妈和姐姐非常想念你”

“妈妈、姐姐,你们最近好吗?我想你们!”

“儿啊,我们都好,你给我们寄的月饼已收到。儿买的,真香、真甜!”

月饼“飞出”高墙外,让服刑人员家属感受亲情关怀;远程视频“面对面”,让家属及时了解服刑人员改造情况。

“能看到我们吗?妈妈和姐姐非常想念你。”9月10日,在绵阳市三台县司法局亲情帮教远程视频终端,服刑人员王某与家属进行视频对话。

2013年,王某因盗窃被判12年,2013年到广元监狱服刑。王某年幼父母离异,母亲带着姐弟俩支撑着一个家,后来姐姐远嫁他乡。王某的母亲一身病疼,几年间很少来监狱会见儿子。

“真甜,真甜……”通过远程视频亲眼看见身着囚服的儿子,王某的母亲忍不住热泪盈眶。

据了解,为确保节日期间服刑人员思想稳定,在中秋节来临之际,广元监狱充分利用远程视频这一新型会见方式,让服刑人员和家属进行一次“家门口”会见。这是互联网加对传统亲情会见进行的升级和改造,突破了时间、空间限制。对家属来说,解决了因时间、空间、经济、安全等导致的会见难题,使服刑人员与家属“零距离”沟通。对服刑人员来说,远程视频会见缓解了他们的思亲之苦,让他们有更多机会见到家人。

何磊

广元晚报全媒体记者 赵慧

剧毒化学品运输通行证 中秋国庆期间停办

广元晚报讯(全媒体记者任茂心)为确保“中秋”小长假和“国庆”长假期间的道路交通安全,市公安局交警支队从即日起将停止办理和审批中秋节期间(9月13日零时至15日24时)、国庆节期间(10月1日零时至8日24时),运输剧毒化学品的通行证。

昨日,市公安局交警支队发出通知,要求全市各级交警认真排查,加强监管。要在“中秋”小长假和“国庆”长假前联合相关部门对辖区内危化品生产、销售、运输、罐装等企业进行安全大检查,全面排查危化品运输车辆应当安装的紧急切断装置,对液体危险货物罐车要逐台检查,切实做到全覆盖、无遗漏。对未按规定安装紧急切断装置的,一律坚决予以停运并通报交通运输部门注销其道路运输证,切实做到严执法、零容忍。

今晚去栖凤廊桥 赏曲诵诗玩诗歌接龙

广元晚报讯(全媒体记者汪国义)9月12日晚,“茶煮明月诗暖乡愁”月满中秋且慢中秋诗会将将在栖凤廊桥举行。

活动现场,我市文化艺术界知名人士将通过二胡、琵琶、古琴、竹笛、扬琴、古筝等传统乐器演奏《彩云追月》《忆江南》等曲目,寄托中秋思乡情愫,还有《水调歌头·明月几时有》诗歌朗诵,其中将穿插花令诗歌接龙互动环节。此外,9月13日上午,广元

市博物馆将举行“人月团圆乐融融-博物馆里话中秋”主题活动,诚邀6-12岁小朋友在家长陪同下参加,在活动现场分享中秋诗歌,并与家人共同创作中秋彩泥画。

延伸阅读

9月13日,剑门关景区将举行“中秋游剑门 此行共团圆”古装团圆照(北大门)、猜灯谜(南大门)、夹玉兔(南、北大门)相关活动,邀请各地游客到雄关剑门

欢度佳节,共赏明月。 汪国义

9月11日,昭化区磨滩镇第二届丰收节暨徒手抓鱼比赛开始报名,大赛设一等奖1名,获奖奖金888元和两斤富硒大米;二等奖2名,各获奖奖金488元和两斤富硒大米;三等奖3名,各获奖奖金288元和两斤富硒大米。 汪国义

